

将全力维护来泰中国公民安全和合法权益

泰国警方升级旅游安全保护措施

新华社曼谷1月12日电 泰国国家警察总署督察长塔查猜12日表示,泰国警方将进一步加强防范和打击跨国犯罪,全力维护来泰中国公民安全和合法权益。

塔查猜当天在会见中国驻泰国大使馆公使吴志武时通报泰国警方近期针对有关中国公民失联案所做工作,并作出上述表态,吴志武积极评价泰国在保障中国公民安全方面的决心和所作努力。双方就进一步加强合作,共同打击电信网络诈骗、人口贩运等跨境犯罪问题深入交换意见。

罪问题深入交换意见。

本报特稿 泰国国家警察总署12日举行新闻发布会,宣布升级旅游安全保护措施,重塑国际游客信心。

近期外国公民遭跨境诈骗团伙以泰国为中转地诱骗至邻国的案件频发,严重影响泰国作为全球热门旅游目的地的形象,影响游客赴泰旅游信心。

泰国国家警察总署副署长兼旅游安全行动中心主任巴占表示,按照泰国政府指示,警

方高度重视防范和打击犯罪活动,全方位保护外国游客生命和财产安全,进一步巩固泰国在国际旅游市场的良好形象。

巴占说,国家警察总署已成立“旅游安全行动中心”,由他出任主任,全面协调全国警方和旅游警察局,共同打造系统化的游客安全管理体系。警方推出“泰国旅游警察”手机应用程序,游客可通过该应用程序直接发送消息、图片及定位,咨询、报警或求助。该系统与1155报警热线无缝对接,提供8种语言

24小时翻译服务,并支持与191紧急报警中心合作处理突发事件。

泰国旅游警察局局长萨希拉表示,旅游警察局已联合旅游与体育部、国家旅游局制定综合安全保障措施。警方还加强与各外国使馆合作,及时共享信息,协调解决涉及游客的紧急事件,并通过国际渠道发布准确及时的安全信息。

泰国警方表示,将继续通过高效措施保障游客安全,重塑全球游客对泰国的信任。

被停职还涨工资? 尹锡悦加薪3%

拒绝出席弹劾案庭审辩论因“担心人身安全”

据新华社报道,韩国停职总统尹锡悦的律师团队12日宣布,尹锡悦不会出席宪法法院14日举行的总统弹劾案第一次正式庭审辩论,原因是“担心人身安全”。与此同时,韩国人事管理部称尹锡悦将涨薪3%。

无法阻止审理程序

尹锡悦的律师尹甲根12日表示,由于“高级公职人员犯罪调查处(公调处)和警察厅国家调查本部继续试图以非法方式执行非法无效的逮捕令,为了保障总统人身安全及防止意外发生”,尹锡悦将不出席14日举行的弹劾案首次正式辩论。

在上海社会科学院国际问题研究所助理研究员赵懿黑看来,尹锡悦如此举措只能起到拖延时间的效果。“根据韩国《宪法裁判所法》,案件正式审理时当事人应当到庭,如果不到庭,法院应该重新指定庭审日期。但如果当事人在新指定的庭审日期再次不到庭,案件审理程序便可直接启动。也就是说,尹锡悦不出席有关弹劾案的首次正式庭审辩论,只能拖延一段时间,无法完全阻止审理程序。”

韩国公调处没能在逮捕令6日到期前抓捕到尹锡悦,之后法院批准延长逮捕令有效期。“我感觉第二次抓捕行动比第一次行动的成功概率要大一些,但是还得面对不少阻碍。”赵懿黑说,“主要原因是,韩国国防部已向总统警卫处转达不得再动用首都防卫司令部第55警备团阻挠逮捕尹锡悦的立场,同时向第55警备团下达不得与警方发生武力冲突的指示,警卫处对此表示理解。”

公调处3日执行逮捕令时,第55警备团



韩国民众十一日再次举行反尹锡悦集会

图G1

等出动三四十名兵力,与50多名警卫处员工组成“人墙”阻挠逮捕。赵懿黑认为,“第二次逮捕行动时,警卫处可以调动的人力可能不足。但是警卫处仍有一定力量进行阻挠,还是有能力组织相关行动”。

名义涨薪实际少拿

至于尹锡悦涨薪,包括同样被停职的韩国国务总理韩德洙也将涨薪3%,在赵懿黑看来不足为奇。“尹锡悦涨薪是根据公务员工资增长比率而定,这个比率是韩国政府在2024年预算提案中定的。也并不是针对尹锡悦一个人,而是所有公务员、军人的待遇都会提高。”

公开资料显示,韩国预测2025年国内

通胀率是2.1%,因此决定将公务员薪酬提高3%,算是涨薪幅度较大的一次。2017年韩国通胀率达到3.5%,2018年韩国公务员涨薪2.6%。

在赵懿黑看来,相对较低的工资已经成为韩国公务员外流的主要原因,因此政府决定提高加薪率。据韩国人事创新部2024年4月发布的“2023年公务员综合调查”结果,有51.2%受访者将低薪水平列为担心换工作的原因。

由于尹锡悦和韩德洙都已停职,因此只能拿到工资的一半。也就是说,明面上他们的工资涨了,但实际拿到手的也许比2024年更少。而一旦不在总统和国务总理职位上,所谓涨薪也更无意义。 姜浩峰

德国将新组建国土安全部队

新华社柏林1月12日电 德国媒体11日援引德国联邦国防军陆军发言人消息报道,德国计划今年开始组建一支国土安全部队,负责保卫重要基础设施和军事设施,以应对安全形势变化。

据报道,该部队由德国联邦国防军依照国防部长皮斯托里乌斯的命令组建,归属陆军指挥,由预备役和现役军人组成。该部队计划4月1日组建完成,并将进一步扩大规模,军方预计部队最终人数达上万人。

在发生紧急防务事件或危机时,该部队不仅要保护港口、铁路设施和货运转运点,还要保护管道、部署部队的道路、桥梁、交通枢纽和数字基础设施等。在和平时期,该部队将承担应对突发事件、重大灾害救援和防范恐怖袭击等任务。

波兰支持提升北约成员国军费

新华社上午电 波兰副总理兼国防部长卡梅什表示,波兰支持美国候任总统特朗普提出的抬高军费目标,即要求北约成员国防务支出占国内生产总值(GDP)的比重从2%提高到5%。

英国《金融时报》12日报道,卡梅什在接受该报采访时说,尽管波兰需要10年才能将军费提升至GDP5%的水平,但波兰可在大西洋两岸间充当“连接”,推动欧洲实现特朗普设定的目标。波兰2024年军费据估算占GDP4.12%,2025年将提升至4.7%,在北约成员国中比例最高。

特朗普在7日记者会上再次抱怨欧洲盟国军费开支不足,并提出5%这一目标,在欧洲引起普遍争议。

美国恢复“极限施压”风险增高 伊朗扩大保卫核设施军演

新华社上午电 伊朗媒体12日报道,伊朗在中部纳坦兹铀浓缩厂附近开展的军演已扩大至位于中部和西部的另两处核设施。

这轮代号“力量”的军演由伊朗军队和伊朗伊斯兰革命卫队共同参与,上周在中部伊斯兰法罕省启动,将持续至3月中旬。伊斯兰革命卫队表示,初期演习主要内容是为纳坦兹铀浓缩厂提供全面保护。

伊朗国家电视台12日报道,军演当前在伊朗中部的福尔道核设施与西部的洪达卜核设施进行,导弹和雷达部队、电子战部队、电子情报与侦察指挥部共同执行进攻和防御任务,“国防系统将演练在真实战场条件下如何对抗空袭、导弹和电子战威胁,保护本国领空以及敏感、关键领域”。

多家媒体报道,伊朗本轮军演是在美国候任总统特朗普即将再次上台、与以色列加紧打击中东地区“敌对力量”的背景下展开。特朗普首次执政期间,美国对伊朗实施

“极限施压”政策,2018年5月单方面退出伊朗核问题全面协议,恢复并加码对伊朗制裁。2020年1月,美军在伊拉克巴格达国际机场发动空袭,杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。特朗普政府对以色列外交、军事的支持也达到高点。

特朗普提名的候任俄乌问题特使凯洛格11日在巴黎参加伊朗反对派组织的活动时,宣称应重新对伊朗采取“极限施压”政策,“不仅是在军事上,还得从经济和外交上”。

他声称现在有机会“将伊朗变得更好”,“必须利用我们现在所看到的对方弱点,有了希望,行动也得跟上”。

伊朗外交部表示,法国允许伊朗反对派在其境内开展活动表明法国支持恐怖主义,违反法国在反恐方面的国际法律义务。

特朗普将于20日就任美国总统,伊朗、法国、英国、德国定于13日在瑞士开展关于伊朗核问题新一轮对话。



月城核电站

图G2

韩国核电站泄漏29吨核废液

新华社首尔1月12日电 韩国原子能安全委员会12日发布公告,正对月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

公告说,韩国水力原子能公司当天报告,月城2号机组正常运转时,储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排入海,据估计

排放量约为29吨,工作人员立即“关闭阀门切断泄漏”。对罐内残留样本分析结果显示,放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会已派遣专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查,并采集核电站附近海水样本,以确认对环境的影响。